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Εισαγωγικό σημείωμα 

 

Καλωσορίσατε στην Queenda, την πρώτη ελληνόφωνη θεατρική ομάδα της Ουτρέχτης, 
όπου το θέατρο γίνεται γέφυρα έκφρασης, δημιουργίας και κοινότητας. Στη Queenda, 
ενώνουμε τις φωνές και τις ιστορίες μας σε ένα ασφαλές και ανοιχτό περιβάλλον που 
προάγει τη δημιουργία, τη μάθηση και τον πειραματισμό. Στόχος μας είναι να 
ανακαλύψουμε τον εαυτό μας μέσα από την τέχνη του θεάτρου, δημιουργώντας όχι 
απλά παραστάσεις, αλλά μία ζωντανή εμπειρία που αγκαλιάζει την πολυπλοκότητα της 
ζωής μας. 

 

Αρχές και αξίες 
 

Στην Queenda χτίζουμε έναν χώρο όπου ο σεβασμός είναι η βάση για κάθε μας 
συνάντηση. Θέλουμε να είμαστε μια κοινότητα που αγκαλιάζει την ποικιλομορφία, 
υποστηρίζοντας τη συμπερίληψη σε όλες τις μορφές της. Η queer ορατότητα και 
αποδοχή είναι πολύ σημαντικές για εμάς. Πιστεύουμε ότι η ταπεινότητα και το ανοιχτό 
μυαλό μας επιτρέπουν να ακούμε προσεκτικά, να εκφραζόμαστε ελεύθερα και να 
μαθαίνουμε ο ένας από τον άλλον. Ταυτόχρονα, η συνέπεια και η υπευθυνότητα 
απέναντι στην ομάδα και στη διαδικασία είναι για εμάς απαραίτητα στοιχεία, ώστε να 
δημιουργούμε έναν συνεπή χώρο όπου όλοι νιώθουμε ότι ανήκουμε. Μέσα από τη 
συλλογική δημιουργία και τον διάλογο, επιδιώκουμε να εξελισσόμαστε μαζί, όχι μόνο 
ως θεατρικοί δημιουργοί, αλλά και ως άνθρωποι. 

 

Θέμα και έργα α’ κύκλου | Αυτό που μας ενώνει 
 

Ο πρώτος κύκλος της Queenda έρχεται με θέμα «Αυτό που μας ενώνει». Πρόκειται για 
την προσπάθεια να κατανοήσουμε και να εκφράσουμε τις κοινές εμπειρίες που 
διαμορφώνουν την ταυτότητά μας, ως άνθρωποι που ζούμε ανάμεσα σε πατρίδες, 
ιστορίες και πολιτισμούς. Αυτή η ενδιάμεση κατάσταση, γεμάτη αντιφάσεις και 
μεταβάσεις, θα αποτελέσει το πεδίο μέσα στο οποίο θα εργαστούμε δημιουργικά σε 
αυτόν τον κύκλο.  

Στο πλαίσιο αυτό, θα εξερευνήσουμε τέσσερα έργα που αγγίζουν διαφορετικές πτυχές 
αυτής της θεματικής: 

Όρνιθες του Αριστοφάνη 
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Απλή Μετάβαση των Γεράσιμου Ευαγγελάτου – Θέμη Καραμουρατίδη 

Εθνικότητά μου, το χρώμα του ανέμου του Ματέι Βιζνιέκ 

Το τέταρτο έργο θα προκύψει μέσα από την έρευνα και πρόταση των ίδιων των 
συμμετεχόντων, με τρόπο που θα γίνει γνωστός στην πρώτη συνάντηση.  

Μέσα από την εξερεύνηση αυτών των κειμένων, θα δοκιμάσουμε διαφορετικές 
υποκριτικές προσεγγίσεις, είδη θεάτρου, ασκήσεις κινησιολογίας, και φωνητικής. 
Συνδυάζοντας τη θεωρία, την πρακτική και τον πειραματισμό, θα μελετήσουμε τα έργα 
σε σχέση με το πλαίσιό τους, το πλαίσιό μας και την οπτική μας. Οπότε η εξερεύνηση 
αυτή δεν στοχεύει στην ακαδημαϊκή - από απόσταση - μελέτη αυτών των θεατρικών 
έργων, αλλά στην χρήση αυτών ως “φακό” για να εμβαθύνουμε στη θεωρία και την 
πρακτική του θεάτρου. Μέσα από αυτή τη διαδικασία, διερευνούμε όχι μόνο τις εποχές 
και τα συμφραζόμενα των έργων, αλλά και τον ίδιο μας τον εαυτό - όπως 
διαμορφώνεται μέσα στα πλαίσια, τις συνθήκες και τις καταστάσεις του τότε και του 
τώρα. 

 

Μία ομάδα, δύο τμήματα  

 

Λόγω αυξημένης ζήτησης, η Queenda θα λειτουργήσει με δύο παράλληλα τμήματα των 
15 ατόμων το καθένα, που θα συναντώνται διαφορετικές μέρες. Και τα δύο τμήματα θα 
ακολουθούν το ίδιο syllabus κατά το πρώτο μέρος του κύκλου, με κοινή μελέτη των 
τριών προκαθορισμένων έργων. Ωστόσο, το τέταρτο έργο, το οποίο κάθε τμήμα θα 
επιλέξει ξεχωριστά μέσα από δική του έρευνα, δεν θα είναι κοινό. Το έργο της τελικής 
παράστασης του κάθε τμήματος θα είναι διαφορετικό (διαβάστε περισσότερα γι’ αυτό 
στην ενότητα “Τελική παράσταση” σελ. 5-6). 

 

Διδασκαλία και καθοδήγηση 

 

Τα μαθήματα και οι πρόβες της Queenda θα συντονίζονται και θα πραγματοποιούνται 
από κοινού από τις δύο διδάσκουσες, Αλεξάνδρα Δρακουλάκη και Κυριακή Πατήλα. Με 
διαφορετικές αλλά συμπληρωματικές εμπειρίες στον χώρο του θεάτρου και της 
διδασκαλίας, θα διευθύνουν από κοινού όλες τις δραστηριότητες, εξασφαλίζοντας μια 
συνεπή και ομαλή ροή των συναντήσεων.  
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Κατά τη διάρκεια του κύκλου, θα ενσωματωθούν και προσκεκλημένοι δάσκαλοι και 
δημιουργοί με εξειδίκευση σε συγκεκριμένους τομείς του θεάτρου, προσφέροντας 
επιπλέον εκπαίδευση και καθοδήγηση στην ομάδα. 

 

Εγγραφές 
 

Οι αιτήσεις για τις εγγραφές του Α’ Κύκλου της Queenda θα ανοίξουν τη Δευτέρα 1 
Σεπτεμβρίου και θα κλείσουν την Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου 2025. Η υποβολή των 
αιτήσεων θα γίνεται ηλεκτρονικά, μέσω ψηφιακής φόρμας που θα αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της ομάδας. 

Λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων ανά τμήμα, ενδέχεται οι θέσεις να 
καλυφθούν πριν την επίσημη λήξη της περιόδου εγγραφών. Σε αυτή την περίπτωση, 
θα δημιουργηθεί λίστα αναμονής για τους υπόλοιπους αιτούντες οι οποίοι θα 
ενημερωθούν προσωπικά εάν προκύψουν διαθέσιμες θέσεις (διαβάστε περισσότερα γι’ 
αυτό στην ενότητα “Διάστημα επιλογής - πολιτική αποχώρησης” σελ. 4-5). 

 

Πότε και πού 

 

Οι εβδομαδιαίες συναντήσεις θα πραγματοποιούνται ως εξής: 

Τμήμα Α: Παρασκευή, 19:00 – 22:00 

Τμήμα Β: Σάββατο, 11:00 – 14:00 

Τοποθεσία: ***θα ανακοινωθεί εντός των ημερών*** 
 

Διάστημα επιλογής - πολιτική αποχώρησης 

 
Κάθε κύκλος της Queenda διαρκεί περίπου εννέα μήνες. Οι πρώτοι τρεις μήνες βάζουν 
τα θεμέλια για την πορεία των επόμενων έξι, κατά τους οποίους τα τμήματα 
ετοιμάζονται για τις παραστάσεις τους. Λόγω αυτής της ρέουσας δομής, ζητάμε από 
τους συμμετέχοντες να παραμείνουν ενεργοί καθ’ όλη τη διάρκεια του κύκλου. 
 
Δεν ξέρεις με σιγουριά εάν το θέατρο είναι για σένα; Πιστεύεις ότι η Queenda μπορεί να μην 
είναι ο κατάλληλος χώρος αλλά θέλεις να το δοκιμάσεις; Το κίνητρό σου για να συμμετέχεις 
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με συνέπεια εξαρτάται από τη δυναμική της ομάδας, άρα δεν μπορείς να δεσμευτείς 
εξαρχής; 

Αυτοί οι δισταγμοί είναι απολύτως κατανοητοί - και για αυτόν ακριβώς τον λόγο 
έχουμε προβλέψει ένα διάστημα επιλογής. 

Για τις πρώτες δύο εβδομάδες από την έναρξη των συναντήσεων, μπορείς να 
συμμετέχεις και να δοκιμάσεις, έχοντας το δικαίωμα να αποχωρήσεις αν νιώσεις ότι η 
Queenda δεν είναι για σένα.* Σε αυτήν την περίπτωση, η θέση σου θα δοθεί σε κάποιο 
άτομο από τη λίστα αναμονής.  

Μετά από αυτό το διάστημα, περιμένουμε τη συνέπειά σας στη διαδικασία.  

*Το διάστημα επιλογής δεν αποτελεί δωρεάν δοκιμαστική περίοδο. Σε περίπτωση 
αποχώρησης εντός των πρώτων δύο εβδομάδων, προβλέπεται χρέωση ίση με το ήμισυ της 
μηνιαίας συνδρομής.  

 

Κόστος συμμετοχής 

 
70€ / μήνα  

Το ποσό αυτό καλύπτει το σύνολο των δραστηριοτήτων, τις πρόβες, την 
επαγγελματική καθοδήγηση και διδασκαλία, καθώς και τα κοστούμια, τον σκηνικό 
εξοπλισμό και τα έξοδα παραγωγής της τελικής παράστασης. 

 

Σημαντικές ημερομηνίες 

 

 Τμήμα Α - Παρασκευής Τμήμα Β - Σαββάτου 

Αιτήσεις εγγραφών 1 έως 4 Σεπτεμβρίου 2025 1 έως 4 Σεπτεμβρίου 2025 

Έναρξη α’ μέρους  3 Οκτωβρίου 2025 1 Νοεμβρίου 2025 

Τέλος α’ μέρους  12 Δεκεμβρίου 2025 31 Ιανουαρίου 2026 

Έναρξη β’ μέρους  9 Ιανουαρίου 2026 7 Φεβρουαρίου 2026 

Τελική παράσταση Μάιος 2026 Ιούνιος 2026 
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Τα διαστήματα Χριστουγέννων και Πάσχα, οι συναντήσεις θα βρίσκονται σε παύση. 
Πιο συγκεκριμένα: 
​
Διακοπές Χριστουγέννων: 18/12/2025 - 8/1/2026​
Διακοπές Πάσχα: 5/4/2026 - 23/4/2026  
 

Πέρα από τις επίσημες διακοπές των Χριστουγέννων και του Πάσχα, οι 
συναντήσεις θα πραγματοποιούνται κανονικά όλες τις υπόλοιπες Παρασκευές 
και Σάββατα του κύκλου. Αυτό περιλαμβάνει και τη συνάντηση την Παρασκευή 3 
Απριλίου 2026 (Goede Vrijdag), η οποία, αν και είναι επίσημη αργία στην 
Ολλανδία, θα πραγματοποιηθεί κανονικά. 

 

Τελική παράσταση 

 

Μελετώντας προσεκτικά τα τέσσερα θεατρικά έργα που αποτελούν τον πυρήνα του 
κύκλου, κάθε ομάδα, στο τέλος του πρώτου μέρους, θα αποφασίσει ποιο έργο επιθυμεί 
να παρουσιάσει στην τελική παράσταση. 

Το δεύτερο μέρος του κύκλου θα επικεντρωθεί στην εις βάθος μελέτη του επιλεγμένου 
έργου, τη διανομή ρόλων, το σχεδιασμό του καλλιτεχνικού οράματος, καθώς και στην 
προετοιμασία των σκηνικών, κοστουμιών και φωτισμού, στις εντατικές πρόβες και 
στην παραγωγή της παράστασης. 

Λόγω της διαφοράς στην ημερομηνία έναρξης των δύο τμημάτων, το Τμήμα Α θα έχει 
το προβάδισμα να επιλέξει πρώτο το έργο του. Για να διατηρηθεί η ποικιλία και η 
μοναδικότητα κάθε παράστασης, τα δύο τμήματα θα παρουσιάσουν διαφορετικά έργα. 

Οι παραστάσεις του Τμήματος Α θα πραγματοποιηθούν σε δύο ημέρες τον Μάιο του 
2026, ενώ του Τμήματος Β σε δύο ημέρες τον Ιούνιο του 2026. Οι ακριβείς ημερομηνίες 
θα οριστικοποιηθούν και θα ανακοινωθούν εγκαίρως στα μέλη της ομάδας. 

 

Σε ποιους απευθυνόμαστε 

 

Η Queenda απευθύνεται σε ελληνόφωνους κατοίκους της Ολλανδίας, ανεξαρτήτως 
ηλικίας (18+), φύλου, ή προηγούμενης εμπειρίας με το θέατρο. Είτε σας κινεί η 
ψυχαγωγία, η δημιουργικότητα, η ανάγκη για επαφή, η προσωπική αναζήτηση ή η 
αγάπη για τη μάθηση, είστε ευπρόσδεκτοι!​ 
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Η Queenda είναι για σένα εάν…  Μάλλον δεν είναι η Queenda για σένα 
εάν… 

✔ σε διέπει η περιέργεια να 
εξερευνήσεις τον εαυτό σου μέσα από το 
θέατρο 

✘ έρχεσαι μόνο για την τελική 
παράσταση και όχι για τη διαδικασία 

✔ έρχεσαι με ανοιχτό μυαλό να 
δοκιμάσεις καινούργια πράγματα 

✘ δυσκολεύεσαι να δεσμευτείς σε 
projects μεγάλης διάρκειας 

✔ ο σεβασμός και η συμπερίληψη είναι 
στοιχεία του χαρακτήρα σου 

✘ η συνέπεια δεν είναι από τα δυνατά 
σου σημεία 

✔ βάζεις σε προτεραιότητα το ομαδικό 
από το προσωπικό συμφέρον 

✘ δεν ταυτίζεσαι με τις αρχές και αξίες 
της Queenda 

 

Συχνές ερωτήσεις 

 
Δεν έχω ξανακάνει θέατρο. Μπορώ να συμμετέχω; 

Φυσικά!! Η Queenda είναι ανοιχτή σε όλες και όλους, ανεξαρτήτως εμπειρίας. Στόχος 
μας είναι να δημιουργήσουμε ένα ασφαλές περιβάλλον όπου κάθε μέλος μπορεί να 
εξερευνήσει την έκφρασή του μέσα από το θέατρο, να μάθει και να εξελιχθεί με το δικό 
του ρυθμό.  

Τι γίνεται εάν χάσω μία συνάντηση; 

Ο κύκλος έχει σχεδιαστεί ως μία αλληλουχία συναντήσεων που χτίζουν πάνω στη μία 
την άλλη. Μια απουσία συνήθως δεν δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα, αλλά μπορεί να 
επηρεάσει την πρόοδο. Γι’ αυτόν τον λόγο δίνουμε έμφαση στη σημασία της συνέπειας. 

Μπορώ να ενταχθώ στην ομάδα κατά τη διάρκεια του κύκλου; 
 
Η συμμετοχή είναι δυνατή μόνο μέσω της αίτησης εγγραφής που ανοίγει από 1 έως 4 
Σεπτεμβρίου 2025. Κατά το διάστημα επιλογής (δύο πρώτες εβδομάδες), εάν υπάρξουν 
κενές θέσεις, θα καλυφθούν από τα άτομα στη λίστα αναμονής. Για λόγους ομαλής 
ροής του κύκλου, δεν θα γίνει καμία νέα προσθήκη μετά από αυτό το διάστημα. 
 
Μπορώ να αποχωρήσω από την ομάδα οποιαδήποτε στιγμή θέλω; 
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Ζητάμε από τα άτομα που θα κάνουν αίτηση εγγραφής να είναι διατεθειμένα να 
συμμετέχουν στην Queenda καθόλη τη διάρκεια του κύκλου. Κατανοώντας όμως το 
ενδεχόμενο η Queenda να αποδειχθεί ακατάλληλος χώρος για κάποιον συμμετέχοντα, 
προσφέρουμε το διάστημα επιλογής - δηλαδή, την περίοδο δύο εβδομάδων από την 
έναρξη των συναντήσεων - κατά το οποίο είναι δυνατή η αποχώρηση από την ομάδα. 
Μετά από αυτό, η αποχώρηση απαιτεί επικοινωνία και συζήτηση με τις διδάσκουσες. 
(βλ. παράγραφο “Διάστημα επιλογής - πολιτική αποχώρησης” σελ. 4-5) 
 
Υπάρχει περίπτωση να αποβληθώ από την ομάδα;​
​
Η Queenda διατηρεί το δικαίωμα να απομακρύνει ένα άτομο από την ομάδα εάν, μετά 
από προειδοποίηση, εκείνο εξακολουθεί να: 
 
α) εμποδίζει ή υπονομεύει την διαδικασία των συναντήσεων 
β) προκαλεί συναισθήματα ανασφάλειας, φόβου, ή απειλής σε κάποιον άλλον συμμετέ- 
χοντα 
γ) έχει οποιαδήποτε παραβιαστική συμπεριφορά (ρατσιστική, σεξιστική, ομοφοβική, 
κλπ.)  
δ) κάνει χρήση λεκτικής, συναισθηματικής, ή σωματικής βίας 
 
Θα χρειάζεται μελέτη στο σπίτι; 

Κατά το πρώτο μέρος του κύκλου, η μελέτη των τεσσάρων έργων θα γίνεται κυρίως 
μέσα στις εβδομαδιαίες συναντήσεις, μέσα από θεωρητικές και πρακτικές ασκήσεις. Θα 
παρέχεται το απαραίτητο υλικό για όσους επιθυμούν να εμβαθύνουν, χωρίς όμως να 
είναι υποχρεωτική η μελέτη αυτού εκτός τάξης. 

Ωστόσο, στο δεύτερο μέρος του κύκλου, όταν οι ομάδες θα προετοιμάζονται για την 
τελική παράσταση, θα απαιτείται προσωπική μελέτη, κυρίως για την εκμάθηση των 
ρόλων και την καλύτερη απόδοση στην πρόβα. 

Η Queenda φροντίζει να υποστηρίζει τους συμμετέχοντες καθ’ όλη τη διάρκεια, αλλά η 
προσωπική δέσμευση παραμένει σημαντική για την επιτυχία της ομάδας και της 
παράστασης. 

 

Στοιχεία επικοινωνίας 

 
E-mail: queendatheater@gmail.com 
Website: www.tinyurl.com/queenda 
 

Facebook: Queenda Greek Theater Club 
Instagram: @queenda_greek_theate 
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Ο Α' Κύκλος της Queenda με μια Ματιά 

 
Διάρκεια κύκλου: Οκτώβριος 2025 – Ιούνιος 2026 

Θέμα: “Αυτό που μας ενώνει” 
Κατάλληλο για: ελληνόφωνους κατοίκους Ολλανδίας (ανοιχτό σε ηλικία & εμπειρία)​

2 τμήματα: Παρασκευή (19:00–22:00) & Σάββατο (11:00–14:00)​
Τοποθεσία: ***θα ανακοινωθεί σύντομα***​

Κόστος: 70€/μήνα (συμπεριλαμβάνονται πρόβες, διδασκαλία, παραγωγή)​
Παραστάσεις: Μάιος (Τμήμα Α) & Ιούνιος (Τμήμα Β)​

Καλλιτεχνική Καθοδήγηση: επαγγελματίες + προσκεκλημένοι δημιουργοί​
Γλώσσα: Ελληνικά (παραστάσεις με Αγγλικούς υπέρτιτλους)​

Εγγραφές: 1–4 Σεπτεμβρίου 2025, μέσω ηλεκτρονικής φόρμας​
Επικοινωνία: queendatheater@gmail.com 
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